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  2و آمار  ریاضی
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  ها:  اي هستیم که ارزش آن نادرست است. بررسی گزینه گزینه
 درست »: 1«گزینه 
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6 2 طول راس سهمی  3 2   

  درست»: 2«گزینه 
  درست. مربع هر عدد زوج یک عدد زوج و مربع هر عدد فرد عددي فرد است. »: 3«گزینه 

bsنادرست. »: 4«گزینه 
a

  عضو دارد 10و  ها مجموع ریشه.   
  آشنایی با منطق و استدلال ریاضی ـ مفهوم گزاره)فصل اول ـ (اکبري) (

qهاي گزارهدانیم  ـ می» 4«گزینه  - 2 qوها درست باشد دیگري قطعاً نادرست است. لذا یعنی اگر یکی از آن .هاي متضاد دارند ارزش:  
(q q) ــت     نادرس

pاز طرفی pوهاي متضاد دارند لذا ارزش هم:  
p)درست p)   

( q q ) (p p)      
ــت درست      نادرس

ــت درست     ــت نادرس  نادرس   
 

   

  ها) آشنایی با منطق و استدلال ریاضی ـ ترکیب عطفی و فصلی گزارهفصل اول ـ (اکبري) (
  نادرست است: » آ«ـ فقط مورد » 2«گزینه  -3

pقانون جذب: (p q) p   ) (اکبري) ها) آشنایی با منطق و استدلال ریاضی ـ ترکیب عطفی و فصلی گزارهفصل اول ـ  
اي را انتخـاب کنـیم    چون ارزش گزاره مرکب نادرست است پس باید گزارهاي درست است و  باشد که گزاره می 4ا خط، از مبدعرض ـ » 4«ینه گز -4

  ها:  که ارزش آن نادرست باشد. بررسی گزینه
  :درست است»: 1«گزینه 

  
  :درست است»: 2«گزینه 
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  :درست است»: 3«گزینه 

  
  عضو دارد.  10نادرست است. زیرا »: 4«گزینه 

{x | x , x } , { , , , , , , , , , }        5 5 5 4 3 2 1 1 2 3 4  
  آشنایی با منطق و استدلال ریاضی ـ گزاره)فصل اول ـ (اکبري) (

p)دانیم ارزش گزاره ـ می» 3«گزینه  -5 F) بستگی به ارزشp   .دارد  
(p F) p    
( p q) p p ( p q)     از خاصــیت 

ــم  ــی کنی ــتفاده م ــی اس  پخش   

( p q) (p F) ( p q) p ( p p) (q p) T (q p) T F F                    
  آشنایی با منطق و استدلال ریاضی ـ ترکیب عطفی و فصلی گزاره)فصل اول ـ (اکبري) (

pنادرست است. » آ«ـ فقط مورد » 1«گزینه  -6 (q r) (p q) r    ها:  بررسی سایر گزینه  
p)خاصیت دمورگان »: ب« q) p q       
)درست است. »: پ« p p) q F q q       
  آشنایی با منطق و استدلال ریاضی ـ ترکیب عطفی و فصلی گزاره)فصل اول ـ (اکبري) (درست است. »: ت«
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  ـ » 2«گزینه  -7
: p (p q) p  ــذب     طبق قانون ج

  توان اظهار نظر کرد.  هم نمی qنادرست است. در مورد ارزش  rپس ارزش خود  .درست استrاز طرفی ارزش .نادرست است pارزش 


F

p (q r) F (q F) T F T           

  آشنایی با منطق و استدلال ریاضی ـ ترکیب عطفی و فصلی گزاره)فصل اول ـ (اکبري) (
pـ گزاره» 1«گزینه  - 8 qپس هم .نادرست استp و همq  باید نادرست باشد. در این صورتp  درست وq   .از طرفـی ارزش  نادرست اسـت

pگزاره r  .چون نادرست استp  باید درست است پسr  .نادرست باشد 
(p q) s (T F) s F s s          

  )آشنایی با منطق و استدلال ریاضی ـ ترکیب عطفی و فصلی گزارهفصل اول ـ (اکبري) (
  ـ » 1«گزینه  - 9

( p r) (p r) (p r) (p r)             دمورگان 
      

pدانــیم مــی (q r) (p q) (p r)      اگــر ایــن فرمــول را از راســت بــه چــپ بخوانیــد بــه جــاي(p q) (p r)   توانیــد  مــی
pعبارت (q r)  پس طبق این فرمول به جاي درا قرار دهی(p r) (p r)   عبارت ،p (r r)     .را قرار دهید  

(r r) F , (p F) p   ــم     می دانی
(p r) ( p r) (p r) ( ( p) ( r)) (p r) (p r) p (r r) p F p                          

  آشنایی با منطق و استدلال ریاضی ـ ترکیب عطفی و فصلی گزاره)فصل اول ـ (اکبري) (
pـ ارزش» 3«گزینه  -10 ( q r) پس هم  .درست استp ت و همدرست اسq rکه براي آنq r حالت  3درست باشد ممکن است

 : زیر رخ دهد
  :باشد هم درست rدرست و  qممکن است )1

(p q) r (T T) F F         
  :باشدنادرست  rدرست و  qممکن است ) 2

(p q) r (T T) T T        
  :درست باشد rدرست و نا qممکن است ) 3

(p q) r (T F) F F        
p)پس ارزش گزاره q) r    عطفی و فصلی گزاره)آشنایی با منطق و استدلال ریاضی ـ ترکیب فصل اول ـ (اکبري) ( باشد. میگاهی درست و گاهی نادرست  


